



Σύγχρονες Επιχειρήσεις, Σύγχρονη Ελλάδα

## **ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΣΕΒ, ΔΗΜΗΤΡΗ ΔΑΣΚΑΛΟΠΟΥΛΟΥ**

### **ΣΤΗΝ ΤΕΛΕΤΗ ΒΡΑΒΕΥΣΗΣ ΤΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ & ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ «Η ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙΝΟΤΟΜΕΙ!»**

**Κέντρο Πολιτισμού «Ελληνικός Κόσμος», Τρίτη, 5 Ιουλίου 2011**

Οι οικονομολόγοι, που συνήθως αρέσκονται να ανακαλύπτουν τα αυτονόητα, προσδιόρισαν ότι, διαχρονικά, η καινοτομία εξηγεί ίσως ακόμη και το 60% – 70% της ανάπτυξης. Η αύξηση της παραγωγικότητας της εργασίας και του κεφαλαίου είναι υπεύθυνη για το υπόλοιπο. Η καινοτομία είναι αυτή που δημιουργεί πλούτο, ανοίγει νέους ορίζοντες στη σκέψη, προσδίδει δυναμισμό στην οικονομία, φέρνει γρήγορα στο προσκήνιο νέα και λαμπρά μυαλά. Ουσιαστικά, χωρίς καινοτομία δεν νοείται ανάπτυξη. Και χωρίς ανάπτυξη δεν νοείται η ύπαρξη και επιβίωση της σύγχρονης οικονομίας και κοινωνίας.

Παράλληλα, όμως, οι πρωτόγνωρες κρίσεις που αντιμετωπίζουμε στην οικονομία, στο περιβάλλον, στην κοινωνική συνοχή, πηγάζουν σε μεγάλο βαθμό από τις ανατροπές που φέρνει η τεχνολογική πρόοδος.

Στην ουσία, η καινοτομία επιφέρει αλλαγές στις αξίες μας και στα πιστεύω μας κι αυτό αντικατοπτρίζεται στις οικονομικές, κοινωνικές, πολιτικές και ιδεολογικές συγκρούσεις που ζούμε – με ολοένα αυξανόμενο ρυθμό πλέον.

Η καινοτομία δημιουργεί και ευκαιρίες και προβλήματα και πάει χέρι-χέρι με την κοινωνική αλλαγή. Η σοφία μας θα είναι να κατανοήσουμε αυτή τη διπλή υπόσταση και να είμαστε έτοιμοι και πρόθυμοι να την αντιμετωπίσουμε. Γιατί η τεχνολογική πρόοδος αναπόφευκτα οδηγεί στην ανάγκη για πολιτικές και κοινωνικές καινοτομίες –κι αυτό είναι το πεδίο στο οποίο όλα θα κριθούν τελικά.

Σήμερα, εδώ, γιορτάζουμε την ολοκλήρωση μίας πετυχημένης προσπάθειας να φέρουμε στην επιφάνεια μερικούς από τους σβώλους χρυσού που είναι κρυμμένοι στο παγωμένο έδαφος της Ελλάδας. Μίας Ελλάδας που δεν μπορεί να διαχειριστεί τους σύγχρονους καιρούς. Μίας Ελλάδας που διώχνει τα καλύτερά της παιδιά, γιατί δεν μπορεί να τους προσφέρει ούτε συνθήκες που θα αναδείξουν τη δημιουργικότητά τους, ούτε όραμα ούτε προοπτική.

Ο διαγωνισμός καινοτομίας πέτυχε. Ο χρυσός φάνηκε. Και είναι πολύς. Σήμερα βλέπουμε δείγματά του –που ήρθαν στην επιφάνεια επειδή κάποιοι ασχολήθηκαν. Ο ΣΕΒ στήριξε στο παρελθόν, στηρίζει σήμερα και θα στηρίζει στο μέλλον, κάθε προσπάθεια που επιδιώκει να απελευθερώσει τις δημιουργικές δυνάμεις της κοινωνίας μας –ιδιαίτερα των νέων μας.

Η πρωτοβουλία του ΣΕΒ και της Eurobank είχε ως στόχο να αναδείξει εκείνες τις πρωτοποριακές δυνάμεις που είναι ικανές να φέρουν ένα κλίμα αισιοδοξίας και να δημιουργήσουν συνθήκες προόδου στον τόπο μας. Αυτές είναι οι δυνάμεις που μπορούν να αποτελέσουν την εμπροσθοφυλακή σε μία προσπάθεια να ξαναγίνουμε μία κοινωνία δράσης και δημιουργικής προσαρμογής.

Τα αποτελέσματα του διαγωνισμού έδειξαν ότι υπάρχει μία Ελλάδα που αρνείται να βολευτεί στη μετριότητα και στον απαξιωμένο δημόσιο βίο. Μία Ελλάδα που λειτουργεί με εφευρετικότητα και δημιουργική φόρτιση.

Αυτή η Ελλάδα είναι συμβατή με τον σύγχρονο κόσμο. Αυτή η Ελλάδα αποτελεί το μέλλον μας.